

# 中河一幼师突患罕见血液病 师生家长市民一天筹款15万

本报讯(记者蒋炜宁 朱军 通讯员史丽娜)尽管进入暑期,但鄞州区中河街道金湾华庭幼儿园中四班的家长微信群依然沸腾。昨天,家长们把关心的焦点集中到了在上海住院的吕艳老师身上。

今年28岁的吕艳是金湾华庭幼儿园的一名生活老师。前不久,吕老师被确诊患有嗜血细胞综合征,病情危急。得知吕老师的不幸遭遇后,幼儿园的老师们、家长、小朋友,以及很多素不相识的市民伸出援助之手,短短一天,为吕老师募得爱心款15万余元,希望能帮她渡过难关。

## 贵州籍女老师突患罕见血液病

“已经下了好几次病危通知书,真没想到吕老师会病得这么重。”想起和病魔抗争的吕艳,金湾华庭幼儿园园长吴亚波心里就像被压了块石头。

6月初,吕艳发现自己皮肤有些不舒服。不久,她开始发烧,全

身发黄。6月8日,吕艳前往医院排查治疗。因为始终找不到病因,一周后,她被紧急转入上海瑞金医院接受治疗。6月23日,由于持续高烧不退,血小板不断下降,医院向吕艳家属下发了病危通知书。6月24日,吕艳被确诊为患有嗜血细胞综合征。

“这是一种罕见的血液病,发病率极低,治疗费用相当高。”自从吕艳住院后,吴亚波每天都会询问她的病情。电话那头,吕艳一次次的哭泣,她丈夫刘立顺一声声的叹气,让她无比揪心。

吕艳和刘立顺来自贵州毕节市大方县。两人来到宁波后,一个在幼儿园当生活老师,一个当厨师,努力支撑起这个小家。为了照顾妻子,刘立顺已辞职,8岁的女儿被暂时寄养在表姑家。

## 师生家长市民伸援手献爱心

“前期治疗费用已花了8万元,之后的治疗费用对这个家庭来说,是一个极大的难题。”了解到

吕艳家里的境况后,吴亚波暗下决心,一定要发动大家的力量,帮助吕老师渡过难关。

6月29日下午5时12分,金湾华庭幼儿园教师微信工作群发了一则爱心行动通知,决定为吕艳老师开展一场爱心募捐活动。收到通知后,老师们纷纷在朋友圈里评论转发。

一个小时后,幼儿园收到了第一笔由网友“浅醉一笑”发来的爱心善款。这是老师们经常光顾的一家鸭脖店的女老板。33元的微信红包上,只简单留下一句话:希望老师早日康复。

20元、50元、100元、200元、500元、1000元……爱心倡议发出后,大大小小的爱心红包像雪片般飞来。发红包的,有些是家长的朋友,有些是家长的单位领导,有些是老师的朋友的朋友。一位老师的妈妈还发动一起跳广场舞的姐妹,大妈们你两百元,我三百元,纷纷慷慨解囊。

6月30日上午9时,爱心募捐活动在幼儿园二楼大厅举行。一位家长从微信上知道这个事情后,第一个捐了款,然后又联系了自己单

位的领导,单位13名党员捐了5000元。让吴亚波和同事们深感意外和感动的是,前来捐款的除了幼儿园的孩子和家长,还有很多已经毕业的小朋友和家长。

截至当天下午4时,幼儿园共募集善款152946.31元。

## 街道红十字会成立专项爱心基金

为了让这笔善款真正用在吕艳老师的治疗上,金湾华庭幼儿园成立了吕艳老师捐款资金管理小组,小组人员由中四班家委会代表和园方代表组成。7月3日,根据吕艳老师的治疗费用支出情况,资金管理小组已将第一笔善款7万元打入吕艳老师的账户。

目前,幼儿园已将剩余的8万余元爱心善款交至鄞州区中河街道红十字会管理,街道红十字会已成立专项爱心基金,定向用于吕老师的后续治疗。得知吕艳老师的遭遇后,街道红十字会也十分关注,向吕艳一家拨了5000元救助金。

今日“小暑” 晴热持续

## 未来三天局部或现38℃高温



昨天,中山路上,行人包裹得严严实实以遮挡炎热的阳光。(周建平 摄)

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)甬城刚刚出梅,又战高温,进入火热的“烧烤模式”。昨天,市区最高气温为34.4℃。街头巷尾,大家已全副武装,以抵御毒辣的阳光。

“小暑大暑,上蒸下煮”,今天我们将迎来二十四节气的第十一个节气——“小暑”。这个时节,天气通常开始炎热,但还没到最热,这时江淮流域梅雨结束,盛夏开始,气温升高,并进入伏旱期。热带气旋活动频繁,登陆我国的热带气旋开始增多。

根据中央气象台预报,未来一周,江南大部、华南东部将出现日最高气温在35℃至38℃的持续性高温天气。昨天,市气象台发布今夏首个高温报告,受副热带高压影响,未来三天我市以晴热高温天气为主,最高气温可达35℃至37℃,局部38℃以上。

气象部门提醒,近期天气炎热,公众外出需做好防暑降温工作,并适当补充水分。此外,午后局地雷雨频发,仍需注意防范强对流带来的不利影响。

## 图说

### 角逐机器人比赛 青少年各显神通

由团市委、市教育局主办,市青少年宫承办的第四届宁波市少儿机器人比赛前天在市第七中学举行,来自全市100余所中小学和青少年宫的900多名青少年参加了比赛。“骑士比武挑战”“巡线挑战”“机器人创新挑战”等比赛项目为少年儿童提供了展示和交流的平台。据悉,本届比赛获奖选手将有资格参加全省、全国的机器人大赛。

(丁安 项晓婷 摄)



由高新区外国语学校小学生设计的垃圾分类机器人。



▲比赛前先把程序输入机器人。

▼四眼碇小学学生设计的会给人化妆的机器人。



▲骑士比武挑战赛,让机器人模仿中世纪欧洲骑士间的比武场景,用携带的“长矛”将对方的“骑士”拨落马下。

## 参加了城乡居民医保 意外受伤可获二次赔付

### 北仑为当地居民织密保障网

本报讯(记者周琼 通讯员周芳芳 易发国)“真是没想到,自个儿不小心摔伤后,医疗费医保帮我出了大半以外,还另外收到1800元意外险补偿。”不久前,北仑居民袁女士领到城乡居民医保附加意外险的赔偿金后这样感慨。记者了解到,参加城乡居民

医保,就可同时享受相关意外保障,这是北仑为当地居民送上的一份“福利”。

北仑区医保中心的相关负责人告诉记者,北仑区城乡居民医保附加意外险是北仑在全市首创的一项惠民工程。当地医保中心代表区政府,为当地参加2017年度城乡居

民医保的17.7万名参保人员采购意外伤害保险,参保人在发生意外伤害身故、意外伤害残疾、意外伤害Ⅲ度烧伤时,在扣除已经从医保或其他途径获得的补偿外,可按照最高20000元的标准予以赔付;在意外伤害住院时,也可另外获得最高1800元的赔付。

记者了解到,为了方便居民享受这一额外权益,医保中心协调承接该意外险保单的中国人寿保险股份有限公司宁波市北仑支公司在当地设立了3家固定受理服务网点,并建设了一支理赔服务团队,当地每个街道(乡镇)有专人负责,被保险人、受益人可致电24小时在线的95519客服热线或负责人员咨询理赔相关事项。参保人员电话报案后,可以选择请服务人员上门收单或前往业务受理点的方式递交理赔资料,一般理赔案件5个工作日内即可完成赔付。

据悉,今年上半年,当地已有136名城乡居民医保参保人员享受到这项保险所带来的额外赔付款项,共涉及金额48.76万元。

## 6岁女孩沉迷手机游戏 右眼球跑到了鼻梁根上

### 说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨燕 实习生陈质彬)6岁女孩童童因为沉迷手机游戏,致使右眼严重内斜视,右眼球跑到了鼻梁根上,视力更是掉到了0.1。所幸经过医生的手术治疗,双眼矫正视力提高到了0.9。

大约1个月前,蒋女士偶然发现童童玩手机游戏时,居然是歪着脖子看的。再仔细一看,她发现童童右眼球已经偏离正常位置,跑到了鼻梁根上。大惊失色的蒋女士急忙将童童送到李惠利医院。“右眼严重内斜视,视力0.1。”李惠利医院成璞主任医师确诊童童患有远视散光和内斜视,由于角度大于45度,单纯靠眼镜矫正已难以恢复正视,最终决定通过手术治疗。

蒋女士回忆说,从会走路开始,看电视就成为童童最喜欢的项目。上幼儿园后,童童的兴趣开始从看电视转移到了玩手机,特别是

手机里的各种小游戏,有时一玩就是两小时。

“如果儿童长期近距离看东西,因为眼睛处于高度调节状态,极易导致眼球内转,时间一长就会导致内斜视。”成璞说。

“远视和内斜视没有痛、痒等明显不适,往往不易发现。即使发现孩子歪头看东西,家长也不会一下子联想到眼睛出问题。如果童童的内斜视能及早发现和干预,就可以避免这一刀。”成璞惋惜地说。婴幼儿视力发育的敏感期约从2岁开始,到9岁完成,因此这个阶段也是治疗远视和弱视的最佳时机。成璞建议家长定期给孩子做视力检查,以便及时发现并矫正。

成璞建议2岁以下的宝宝最好不要接触电视、手机、电脑等;2岁以上儿童看电视时间每天限制在2小时内,每次不要超过半小时,千万不要躺着看电视;看电视的时候,孩子最好坐在屏幕正前方,视线高度与屏幕同一水平,保持一定距离,同时不要在过暗的环境中观看,可以采用电视背景灯。

## 露天场所焚烧不可取

### 象山县综合行政执法局加强市容环境卫生管控

### 城管之窗 以案释法促治理

本报讯(记者王岚 通讯员杨博琪)整理出的废弃物比较难处理,就一把火烧掉。这样的行为在城乡接合部比较常见。但今后这种违法焚烧行为将被严管。近日,象山县综合行政执法局就查处了两起相关案件,有力保证了城市环境卫生质量。

近日,象山县综合行政执法局执法人员巡查至丹西街道来薰路第三中学北侧空地时,发现有一名男子在焚烧树叶和废弃物,有明火并伴有浓烟。经执法人员现场勘查,发现现场燃烧点1处,过火面积约4平方米。“其行为已经触犯了《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》中明令禁止项:在露天场所和垃圾收集容器内焚烧树叶、垃圾或者其他废弃物。依据相关条例,可处二百元以下罚款。”象山执法人员对徐某下达责令停止违法行为通知书,处105元罚款。

同样,因为焚烧树叶、树枝、垃圾的郑某,也被执法人员逮个正着。当时,郑某正在象山县丹东街道巨鹰路欢乐家园西首焚烧,现场有明火及浓烟,火点2处,过火面积约5平方米。执法人员对郑某下达责令停止违法行为通知书,处140元罚款。

执法人员表示,露天焚烧多发生于双季交替的城乡接合部未建设空地、城中村、城中尚未建设或闲置空地。大多数是上了年纪的村民焚烧杂草、落叶等,也有一些是村保洁员为图省事违规焚烧生活垃圾。象山县综合行政执法局工作人员表示,结合实际情况,下一步,他们将加大教育宣传力度,通过走访入户、进社区开展法制讲座、法律咨询等多种形式,耐心向群众宣传关于露天焚烧的危害以及相关法律法规,提高群众保护环境、爱护环境意识,自觉杜绝露天焚烧行为。他们还将进一步加强日常巡查力度,对重点区域进行定点管理,一旦发现违规擅自焚烧行为的单位或个人,按照相关规定严厉处罚。